





## 未批准 不合法 参与不受法律保护

# 网络炒汇常见七大骗术曝光

出国旅游、留学,不少消费者手里都有外汇。一些不法分子就趁机诱导消费者参与网络炒 汇,"以小搏大"。近日,中国人民银行天津市分行以案说法,曝光了网络炒汇常见的七大骗术。

不同于银行开办的外汇交易 业务,所谓"网络炒汇",是指通过互 联网开展的外汇保证金(外汇按金) 交易,一般指客户投资一定数量的 资金作为保证金,按一定杠杆倍数 在扩大的投资金额范围内进行外汇

#### 案例一

王某等人搭建虚假炒汇平台, 谎称可进行真实外汇交易,诱骗投 资者开户人金,承诺到期返还本金 及20%至300%的高额收益。王某 等人以此非法集资19.2亿余元,款 项实际主要用于返本付息和个人高 消费,造成3.9亿余元本金未兑付。 投资者资金遭受损失,王某等人分 别被判集资诈骗罪、非法吸收公众

#### 案例二

厦门XX有限公司总经理陈某 某利用其公司所具有的个人本外币 兑换特许业务资质,搭建网上外汇交 易平台开展网络"炒汇",对外宣称该 平台系"国内首家获批的外汇电子交

易平台",隐瞒该平台无真实本外币 交易、客户资金未流人国家外汇市场 而是流入公司账户、系内盘交易等事 实,诱骗客户投资进入平台进行虚假 的外汇保证金交易,非法获利共计人 民币近3.47亿元。重庆市高级人民 法院终审裁定厦门XX有限公司总 经理陈某某犯诈骗罪,判处无期徒 刑,剥夺政治权利终身,并处没收个 人全部财产,责令退赔被害人经济损 失人民币近3.47亿元。

人行此次曝光的网络炒汇常 **贝骗术主要有七种:** 

- 1."取得境外监管资质"。虚构 具备境外背景,强调平台合规权威。
- 2."投资专家、大V操盘"。号 称有专业人士打理,及时止损,"躺 着也能赚钱"。
- 3."人拉人发展下线"。利用亲 友、熟人等关系介绍他人炒汇,从中
- 4.以"投资公司外汇平台"为 名。具备工商营业执照,其实并没 有经营外汇业务的资质。

5."资金安全、存取便捷"。汇 款时资金收款人往往不是平台公 司,汇入资金去向难追。

6."使用正规交易软件"。实 际上是以外汇为噱头的虚盘交易, 人为制定对赌交易规则,"爆仓" "卷款跑路"事件时有发生,投资者 血本无归。

7."门槛低、收益高"。宣称按 杠杆倍数将本金金额放大进行投 资. 同报丰厚。

人行天津市分行指出,目前 国家金融管理部门未批准任何机 构在境内开展或代理开展外汇按 金业务。一切网络炒汇平台在我 国均不合法。组织者被追究法律 责任,参与者不受法律保护。网络 炒汇活动严重扰乱金融秩序,易造 成社会公众财产损失,影响恶劣, 存在较大风险隐患。市民要充分 认识从事网络炒汇活动的危害, 提高风险防范意识和能力,避免 上当受骗。

记者 王婷

# 烟火小食堂 民生大健康

近日,北辰区双环邨街道佳园 东里社区"惠民小灶"正式启用,这 个集科学营养、健康膳食于一体的 综合性便民服务点,一开业就"圈 粉"了周边群众。"品类繁多、明厨亮 灶、好吃不贵,这样的家门口食堂真 是太方便了。"现场居民高兴地说。

据项目负责人介绍,社区食堂 将药食同源理念融入菜品,精选可 食用药材与优质食材,匠心烹制兼 具美味与调理功效的养生佳肴,致 力于为顾客提供健康膳食新体验。

走进食堂,荤素搭配的菜品



区、热气腾腾的汤粥档口整齐排列, 早中晚三餐提供近30种选择,价格 从3元到15元不等。最引人注目的

当属"药膳专区",当归枸杞乌鸡汤、 茯苓山药粥、养元千岁参、陈皮香菇 烧鸡块、山楂豆泡红烧肉、西芹百合 炒银杏……这些创新美味的菜品 引得现场群众纷纷围观尝鲜。

负责人表示,社区食堂针对老 年人设置了一系列优惠举措:60岁 以上可享12元老人专享营养餐,80 岁以上加赠养生汤,行动不便的老 人还能预约送餐上门,可以覆盖双 环邨街全域9个社区。

> 记者 苗娜 图片由北辰区双环邨街道提供

# 希腊成假期出国消费增速最快黑马国家

支付宝、高德、AQ联合发布《出国三宝小趋势榜》

随着越来越多的国家开放对华 免签政策,国庆假期出境旅游成为 新趋势。10月8日,支付宝联合AI 健康应用AQ、高德,围绕中国游客 假期出国期间的健康咨询趋势、地 图导航趋势、支付宝消费趋势进行 了一系列有趣的洞察,并发布了首 个《出国三宝小趋势榜》。

榜单数据显示:出国旅游身体 不适问国产AI成为新趋势,假期境 外AQ健康咨询量环比增长32%,大 家最常问的健康问题是"出国突发高 烧或腹泻,怎么办?"从地域分布来 看,中国游客在海外使用AQ咨询健 康问题最多的五个国家分别为:美

国、日本、澳大利亚、韩国、越南。

中国游客去欧洲旅游找厕所成 为新刚性需求,假期在欧洲用高德 规划导航"厕所"的次数同比增长 220%。国庆假期,高德境外活跃中 国用户数同比增长41%,用高德境 外自驾导航的中国用户数同比增长 45%。中国游客使用高德前往最多 的国外目的地分别是:新加坡、东 京、曼谷。 值得注意的是. 假期想去 看《蒙娜丽莎》的高德用户同比增长 70%,显示出文化景点导航需求的快

出国用支付宝付款正成为普遍 现象,每两名出境游客中就有一名

在用支付宝。支付宝消费趋势显 示,中国游客出国使用支付宝消费 总金额排名最高的国家前5位依次 为:日本、韩国、马来西亚、泰国、新 加坡。而消费金额增速最快的"黑 马国家"榜单中,希腊、老挝、尼泊 尔、葡萄牙、十耳其排在前五位。

《出国三宝小趋势榜》不仅反映 出中国游客在海外依赖国产数字服 务的新趋势,也体现出以AQ、高德、 支付宝为代表的"出国数字服务三 件套"正逐步成为国人出境旅途中 的"贴心伙伴"。随着出境游市场持 续复苏,国产App的全球服务能力 也将迎来新一轮升级。 记者 王婷 京津冀智库献策"十五五"

### "机器人+"和集成电路项目 对接活动成功举办

近日,为进一步加强京津冀工信智库交流合作,充 分发挥智库在"十五五"规划编制和产业协同中的智力 支撑作用,积极助力"六链五群"建设、区域转型升级和 高质量发展,京津冀智库献言"十五五"协同发展暨"机 器人+"、集成电路项目对接活动在河北省石家庄市成

京津冀三地工信部门领导及工信智库联盟领导先 后为大会致辞。来自北京首都经贸大学、南开大学、中 国信息通信研究院等研究机构的专家学者,围绕"十五 五"推进新型工业化、京津冀产业一体化、京津冀智能 网联汽车产业链优化等主题分享了研究成果。

会议发布了《"十五五"时期京津冀打造世界先进 制造业集群路径研究》《京津冀产业协同优秀成果集》, 相关智库机构代表围绕自身建设、重点工作、产业协同 和发挥智库作用等内容进行了发言,为"十五五"区域 产业政策制定与实践路径提供智力支撑。

活动还设置了"机器人+"应用供需对接和集成电 路项目对接专项活动,精准匹配产业需求与技术供给, 为产业发展搭建合作平台。

### 《天津市专利促进条例》 下月起正式施行

记者从天津市知识产权局获悉,新修订的《天津市 专利促进条例》(以下简称《条例》)自2025年11月1日 起正式施行,2011年通过、2016年修正的《天津市专利 促进与保护条例》同时废止。

据介绍,《条例》专注于通过采取各类鼓励、支持、 服务手段,激发各类主体的创新活力和转化动力,推动 科技创新与产业创新深度融合的"小切口"促进型地方 法规。《条例》立足为创新活动和科技产业化应用提供 系统、规范、实用的持续支撑,更好发挥专利制度激励 创新的基本保障作用,促进发展新质生产力,提高城市

据了解,《条例》共分五章35条。主要规定本市建 立健全专利工作机制,营造良好的专利发展环境和氛 围。明确与推动专利高质量发展相关的奖励、优惠举 措。对促进专利高质量创造、高效益转化运用以及加 强专利促进工作的服务与保障进行了系统制度设计。

以《条例》的颁布实施为标志,天津专利工作进入 法治化新阶段。市知识产权局将深刻认识、广泛宣传 条例颁布的重要意义,推动完善相关配套政策,切实落 实相关措施,更大程度激发全市创新活力,服务高质量 记者 穆德旺

#### "奋进强国路 阔步新征程" 天津退役军人作品展启幕

近日,由市退役军人事务局、市关爱退役军人协会 主办的"奋进强国路 阔步新征程"天津市第五届退役 军人书画摄影作品展开展。

本次展览是加强退役军人思想政治引领、凝聚服 务高质量发展正能量的有力举措。自今年4月启动以 来,各区和市有关部门自下而上层层组织、逐级遴选, 广大退役军人热烈响应、积极参与,共报送书法、绘画、 摄影作品5000余幅,经专家评审,共评选出167幅作品 予以展览。

这些作品主题鲜明、题材广泛、立意深刻,既有学 习党的创新理论的深刻感悟,也有回顾抗战峥嵘岁月、 致敬英雄先烈的深情笔触,还有展现国家发展巨变、天 津面貌焕新的生动画面,充分彰显了新时代退役军人 听党指挥、服务人民、奉献社会的精神风貌。通过此次 展览,将激励广大退役军人传承红色基因,发扬优良传 统,为奋力谱写中国式现代化天津篇章作出新的更大 贡献。 记者 穆德旺